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При визначенні митно-тарифної політики з огляду на функціональну 

спрямованість митного регулювання є система митного оформлення. При 

цьому під митним оформленням розуміють сукупність дій, пов'язаних з 

пропуском в Україну чи за її межі (у тому числі за умов тимчасового ввезення 

або тимчасового вивезення) товарів, майна та інших предметів, що 

переміщуються через митний кордон України. 

Митне оформлення товарів та транспортних засобів є вимогою, 

виконання якої обов'язкове для реалізації права всіх фізичних та юридичних 

осіб на ввезення в Україну або (та) вивезення з України товарів, транспортних 

засобів та особистих речей. Тому всі товари та транспортні засоби, що 

переміщуються через митний кордон України, підлягають митному 

оформленню, за винятком випадків, передбачених Митним кодексом України. 

Метою митного оформлення є засвідчення відомостей, одержаних під час 

митного контролю товарів і транспортних засобів, що переміщуються через 

митний кордон України, та оформлення результатів такого контролю, а також 

статистичного обліку ввезення на митну територію України, вивезення за її 

межі і транзиту через її територію товарів і транспортних засобів. 

Воно здійснюється службовими особами митниці для забезпечення 

митного контролю та із застосуванням засобів державного регулювання 

ввезення чи вивезення товарів та інших предметів. 

Процедура митного оформлення є суттєвим важелем митно-тарифної, 

політики, який може стимулювати реалізацію економічних інтересів суб'єктів 

господарювання у сфері зовнішньоекономічних відносин чи, навпаки, 

перешкоджати їх реалізації. Ускладнення процедури митного оформлення, 

збільшення кількості документів при проходженні товарів через митний кордон 



стає значним протекціоністським бар'єром. Так, за оцінками деяких експертів, 

під час митного оформлення імпортних товарів підприємства змушені подавати 

масу документів та довідок, лише 10% яких передбачено Митним кодексом 

України. Такий стан справ суперечить світовим тенденціям до скорочення кола 

питань, у вирішення яких втручаються державні органи.  

Комплекс заходів системи митного оформлення можна класифікувати на 

три групи: 

1. Митне оформлення – це засвідчення відомостей, одержаних під час 

здійснення митного контролю товарів і транспортних засобів, які 

переміщуються через митний кордон України. Відомості про такі товари 

надаються особами, які їх переміщують, або уповноваженими декларантами. 

Відомості зазначаються у митних деклараціях або заявляться усно посадовим 

особам митного органу. 

2. Юридичне оформлення результатів митного контролю, здійснюється 

посадовими особами митного органу шляхом проставлення відтисків штампів 

та печаток, що належать до особистого митного забезпечення, на аркушах 

митної декларації та накладанням засобів митної ідентифікації на вантажні 

відсіки транспортних засобів, контейнери, приміщення тощо. 

3. Ведення статистичного обліку ввезення на митну територію України, 

вивезення за її межі і транзиту через її територію товарів і транспортних 

засобів. 

Митне оформлення розпочинається після подання митному органу митної 

декларації, а також усіх необхідних для здійснення митного контролю та 

оформлення документів відомостей щодо товарів і транспортних засобів, які 

підлягають митному оформленню. Свідченням прийняття товарів та документів 

на них до митного контролю та митного оформлення є проставлення 

відповідних відміток на митній декларації. 

Тривалість митного оформлення товарів визначається кожною митницею 

окремо, залежно від характеру товару, обсягу товарної партії, від того, чи 

підлягає той або інший товар перевірці інших контролюючих служб.  



Відповідальна особа після перевірки поданих документів на 

комплектність і відповідність іншим вимогам передає їх начальнику підрозділу 

митної статистики. За наявності достатніх підстав на кожному з етапів 

відповідальною особою може бути відмовлено у митному оформленні у 

порядку, встановленому чинним законодавством України.  

Митне оформлення із застосуванням вантажної митної декларації (ВМД) 

здійснюється в 4 етапи: 

1-й етап – попередні операції та перевірка ВМД і документів підрозділом 

митної статистики. Разом з ВМД подається її електронна копія. Крім цього, 

підрозділ митної статистики перевіряє наявність фактів застосування до 

суб'єкта ЗЕД санкцій, передбачених статтею 37 Закону України "Про 

зовнішньоекономічну діяльність". Перевірка на цьому етапі завершується 

проставленням штампа "Перевірено"; 

2-й етап – перевірка ВМД та документів, заявленої митної вартості і 

нарахування митних платежів відділом митних платежів митниці, відділом 

тарифів та митної вартості у порядку, визначеному нормативними актами 

Дсржмитслужби. Перевірка закінчується проставленням штампа "Сплачено"; 

3-й етап – перевірка вантажним відділом митниці зазначених декларантом 

відомостей у ВМД на відповідність митним правилам та поданим комерційним 

документам. Після перевірки на всіх аркушах ВМД проставляється штамп "Під 

митним контролем" та реєстраційний номер. ВМД реєструється у журналі 

обліку вантажних митних декларацій. Після завершення цієї процедури ВМД 

вважається прийнятою до оформлення і декларант несе юридичну 

відповідальність за зазначені в ній відомості. На цьому етапі декларація не 

може бути відкликана декларантом.  

4-й етап - проведення у разі необхідності огляду товару та повне 

оформлення ВМД, яка вважається повністю оформленою за наявності на всіх її 

аркушах особистої номерної печатки інспектора митниці, що здійснив митне 

оформлення товару. 


